

## 优质蓝莓在宁波试种成功

## “蓝精灵”成本地时令水果新宠

本报记者 徐欣 黄剑跃 厉晓杭

吃罢樱桃，尝罢桑果，马上轮到品蓝莓了。初夏伊始，随着近年来优质蓝莓种植在宁波试水成功，被誉为“水果之王”的蓝莓正式傲娇登场，成为时令水果新宠。

这两天，我市最大的蓝莓采摘基地——慈城镇洪陈村的森田农庄里，300亩蓝莓已挂满果实，仿佛一颗颗诱人的珍珠。5月28日，森田农庄第二届蓝莓采摘节开幕，预计今年鲜果产量为5万至7.5万公斤。

“3年前，这批蓝莓作为新品种第一次引入江北，经过科技工作者的细心培育、改良，终于在江北土地上扎下了根，去年第一年挂果就迎来丰收。”据森田农庄负责人丁泉云介绍，一般新种植的蓝莓需要经过3年培育才会结果，但是他们提早一年就做到了。这与他们的精心养护密不可分。因为蓝莓的生长环境要求土壤偏酸，而我们南方地区的土壤偏碱，所以在宁波种蓝莓，必须先对土壤进行改良，将偏碱的土壤改造成PH值在5.2左右的偏酸土壤，才利于蓝莓的生长。

除了改变土壤的酸碱度，蓝莓对土壤肥力的要求也很高。为此，森田蓝莓农庄又投入了大量的生态有机肥，再配以羊粪、猪粪、牛粪等农家肥，所以长出来的蓝莓品质很高。

因为蓝莓特别怕涝，不能平地种植，所以在种的时候还要堆起50厘米高的小坡，这样才有助于排水。此外，蓝莓对化学成分十分抵触，所以他们只能采用全生态无污染的种植方式，不能用除草剂，所有蓝莓根部周围的杂草都是通过人工方式清除的。

由于采用生态无污染的种植方式，森田农庄的蓝莓“颜值”高、品质好。“甜中略带一点酸，十分好吃。”丁泉云说，宁波市场上的蓝莓，大多是漂洋过海进口而来，运输时间长导致水分流失，从而影响口感，不如来农庄，既可买到水灵灵的新鲜货，又能体验亲手采摘



图为宁波地产蓝莓进入挂果期。(徐欣 摄)

的乐趣。目前森田农庄有10多个蓝莓品种，因挂果期有早晚，蓝莓采摘期可持续两个月。

与森田农庄的品种不同，位于奉化溪口榆樟杨村的昱丰蓝莓园近日开摘的“奥尼尔”是新型早熟品种，果型大，口感佳，采摘期长达3个月。“蓝莓怎么长得这么萌！”“好大，足有五毛硬币那么大呢。”这里种植的110亩蓝莓率先进入丰果期。

据介绍，蓝莓采摘是溪口旅游今年新推出的“缤纷四季七彩溪口”系列采摘游活动之一。“缤纷

四季七彩溪口”采摘期跨越整年，除了蓝莓，还有竹笋、车厘子、水蜜桃、草莓等。特色采摘游成为溪口旅游的新“萌”点。大量周边城市游客来到溪口，不仅带动了乡村新活力，而且为偏远地区的村民带去实惠。

而余姚市梁弄镇汪巷村百果园和北仑柴桥街道河头村的果农从4月下旬开始，就忙着为蓝莓采摘做准备，定做盒子、张贴贴纸、购买采摘篮……一片繁忙景象。北仑柴桥河头村云雪山百果园面积300余亩，内有蓝莓、白枇杷、水蜜桃、